

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 187 (19324)

СУББОТА

26

сентября

1981 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

## Новости

### На пусковом объекте

На второй очереди завода КПДС состоялось партийное собрание.

С докладом «Авангардная роль коммунистов в сдаче объекта» выступил секретарь парткома греста «Прокпьевскийшахтострой» Г. Е. Кучумов. Коммунисты стройки заинтересованно обсудили положение дел на стройке. Были намечены меры для увеличения темпов монтажа оборудования, ввода объекта в строй действующих.

**В. МУЛЬ,**  
партгруппорг объединенной партгруппы завода КПДС.

### Встреча в редакции

В редакции газеты «Шахтерская правда» состоялась встреча с В. Н. Денисовым — собственным корреспондентом газеты «Советская Россия» по Кемеровской и Томской областям.

Гость поделился планами, намечаемыми редакционной коллегией газеты на 1982 год.

Присутствовавшие на этой своеобразной «летучке» высказали ряд конкретных советов, пожеланий, деловых критических замечаний коллективу газеты.

Подобные встречи состоялись в рабочих коллективах города.

### Награды ВДНХ

Бронзовыми медалями ВДНХ награждены

## ЗАВТРА — ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ

### ГОРЯТ НОВОГОДНИЕ ЁЛКИ

По-ударному в честь профессионального праздника трудятся сейчас коллективы завода «Электромашина». Более 60 бригад досрочно выполнили план девяти месяцев. Многие работают в счет ноября и декабря.

А вот на календаре слесарей - механосборщиков, которых возглавляет бригадир В. В. Коростелев, комплектовщиков бригады М. Н. Костени и бригады изолировщиков Е. В. Петранцовой уже январь 1982 года.

Первой зажглась новогодняя елка у слесарей В. В. Коростелева. Этот коллектив работает на единый наряд. Такие опытные слесари, как Н. Ф. Кулаков, В. Я. Юдин, сам бригадир, метят свою продукцию личным клеймом качества, а сдача ее с первого предъявления в коллективе составляет 98

### ЕСТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Выполнить план сентября к Дню машиностроителя — такие обязательства брали многие трудящиеся завода «Продмаш».

Главная продукция предприятия — «Нория» — сельскохозяйственная машина для подъема сыпучих материалов на большую высоту. Поэтому все усилия коллектива направлены на ее производство.

Так, одной из первых рапортовала о выполнении обязательств бригада сборки труб для «Нории» во главе с бригадиром И. Е. Казанцевым из цеха № 2. Успешно достигли намеченного рубежа токари цеха № 1 П. Г. Брыляков и А. Н. Киселев.

**Р. ЛАПТЕВА,**  
инженер по соревнованию.



Хорошими трудовыми подарками встречает свой профессиональный праздник экспортного исполнения здесь выполнила досрочно — к 20 сентября.



### ПОМОГАЕТ ОПЫТ

Хорошую скорость покачивают в сентябре проходчики участка № 15 шахты «Коксовая». Около 30 метров горных выработок провели они уже сверх плана месяца.

Помогает шахтерам ритмичность в работе, которой коллектив достиг благодаря опыту. Ежедневно производственное задание стараются здесь перекрыть на 10—15 метров. При этом большое внимание уделяется качеству.

**С. ИВАНОВ.**

### В СЛОЖНЫХ УСЛОВИЯХ

Еще 20 сентября завершили выполнение месячного плана очистники бригады С. Г. Бородулина с участка «Зенковская».

Более 1300 тонн топлива. В трудных условиях трудится бригада. Уголь добывается ею из лавы по пласту Угловому. Однако горняки стараются противопоставить трудностям свое мастерство, умение вести добычу в сложной обстановке.

**Г. ТАРАСОВА,**  
инженер по соревнованию.

### ИТОГИ ВАХТЫ

«Спасибо за труд» — «молнии» с такими словами появились на многих участках шахты «Центральная».

Горняки предприятия 24—25 сентября стояли на трудовой вахте в честь Дня Конституции. Только за первый день на предприятии добыто сверх плана 4300 тонн топлива. Отличных результатов добилась смена Воробьева с участка № 3, которая в четыре раза перекрыла задание. На 264 процента выполнили план горняки смены Звягина с участка № 21, в два—три раза превысили нормы смены забойщиков на уча-

Еще 20 сентября завершили выполнение месячного плана очистники бригады С. Г. Бородулина с шахты «Зенковская».

Сейчас на сверхплановом счету коллектива бо-

проекции выполнили план горняки смены Звягина с участка № 21, в два-три раза превысили нормы смены забойщиков на участке № 15.

**Е. БЕЛОКОПЫТОВА.**

## ГОРОД — СЕЛУ

### ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Хорошо потрудились на уборке картофеля с полей совхоза «Севский» работники обогатительной фабрики «Красногорская». Убрать урожай с 13 гектаров — таким было их задание.

Обогатители перевыполнили его. Причем качество уборки — высокое: бережно отнеслись горожане к урожаю. Значит, сохранится он до весны без

потерь в овощехранилище совхоза. Активно руководили действиями своих подчиненных заместитель директора фабрики И. Ф. Королев и председатель фабкома В. В. Симаковский. С благодарностью вспоминают на селе хороший труд горожан.

**И. ДОМОЖИЛКИН,**  
председатель рабочего комитета совхоза «Севский».

### ОТЛИЧИЛИСЬ В ТРУДЕ

Пенсионеры шахты «Центральная» организовали выезд на уборку турнепса в совхозе «Луч». Они собрали корнеплоды с гектаров.

Это не первый трудовой десант ветеранов. Они приняли активное участие

в сенокосе, благоустроили пионерский лагерь «Чайка», Зенковский парк.

Организатором всех дел является совет ветеранов шахты, который возглавляет П. М. Яровой.  
**Н. МИХАЙЛОВА.**

бригадир, метая свою продукцию личным клеймом качества, а сдача ее с первого предъявления в коллективе составляет 98 процентов.

Темп в работе здесь сохраняется высоким благодаря росту производительности труда. В бригаде она почти в два с половиной раза превышает плановую.

Пример передовиков социалистического соревнования зовет на более эффективную работу остальных, служит основой для совершенствования труда и производства.

**И. СЕРГЕЕВ.**

Хорошими трудовыми подарками встречает свой профессиональный праздник смена мастера Анны Михайловны Сосниной из механосборочного цеха № 1 Четырнадцатого Государственного подшипникового завода.

В числе передовиков социалистического соревнования — участок сборки подшипников, рабочие которого трудятся в эти дни как никогда производительно.

Свои обязательства, взятые к Дню машиностроителя, сборщики выполняют успешно. Квартальный план

экспортного исполнения здесь выполнили досрочно — к 20 сентября.

Многое сделали для того, чтобы обязательства стали реальностью, сборщики Л. Д. Кайгородова, Т. И. Седых, Л. К. Геймбехнер. Их выработка ежемесячно достигала 120—130 процентов.

На снимках:

● Л. Д. Кайгородова, Т. И. Седых, Л. К. Геймбехнер;

● на участке сборки подшипников.

Фото Р. Хаснутдинова.



## Награды ВДНХ

Бронзовыми медалями ВДНХ награждены инженеры конструкторского бюро Н. А. Костирина и В. С. Стефаненко с завода шахтной автоматки.

Этой награды они удостоены за руководство испытанием и налаживание серийного выпуска аппарата КОРД. Он контролирует работу электродвигателей от различных перегрузок в шахтах.

**Л. БОТЬЕВА,**  
инженер  
по соревнованию.

## Родился трехтысячный

Работники прокопьевского загса зарегистрировали рождение в нашем городе трехтысячного в этом году ребенка.

Юбилейный в городе ребенок — девочка Юлия — родилась в семье горного мастера шахты «Центральная» Сергея и домохозяйки Татьяны Мезенцевых.

В семье Мезенцевых уже два ребенка, полноправных гражданина СССР.

**Н. МИХАЙЛОВА.**

## Чей эскиз лучше?

Клуб «Поиск» горного техникума объявил конкурс на лучший эскиз значка и сувенира, посвященных юбилею техникума.

Это связано с тем, что в будущем году горняцкое учебное заведение отметит пятидесятилетие в Прокопьевске.

Участие в конкурсе примут как учащиеся, так и выпускники техникума.

**И. ЛЕВАДНАЯ.**



## С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС



**ПРАГА.** В Чехословакии развернулось строительство новой железнодорожной станции на границе с СССР. Она сооружается в поселке Матевец. Новая станция, которая должна вступить в строй в конце нынешней пятилетки, станет самым современным железнодорожно-транспортным объектом в ЧССР. Необходимость ее создания вызвана постоянным ростом чехословацко-советских торговых связей.

**БРАЗИЛИЯ.** Более 30 процентов населения Асунсьона — столицы Парагвая, или около 200 тысяч человек, не имеют жилья. Об этом сообщила

газета «А Бэ Сэ». В Асунсьоне неуклонно растет кварталата. Только за первые шесть месяцев 1981 года она увеличилась на 50 процентов.

**КАНБЕРРА.** Парализована деятельность всех морских портов Австралии, где скопилось около 60 судов. Басующие уже три недели работники инженерно-технических портовых служб требуют повышения заработной платы и улучшения условий труда. В результате забастовки под угрозой останковки оказались нефтеперерабатывающие, металлургические и другие промышленные предприятия,

получающие сырье морем.

**ТОКИО.** Малярные работы, точная сварка металлических конструкций — эти и многие другие производственные задачи могут быть решены промышленными роботами, выпуск которых широко налажен в Японии. В миновшем финансовом году в стране было произведено 19900 роботов. По мнению японских деловых кругов, к 1990 году выпуск роботов увеличится в денежном выражении в десять раз.

**РИМ.** Большой генеральный совет (парламент) республики Сан-Марино избрал новых капитанов-

регентов, исполняющих по конституции функцию главы государства в течение шести месяцев. Ими стали представитель Санмаринской коммунистической партии У. Бьорди и член Санмаринской социалистической партии М. Росси.

**ЖЕНЕВА.** Рост безработицы, низкие темпы экономического развития, галопирующая инфляция — таковы характерные черты экономики стран Северной Америки и Западной Европы. Эти выводы сделали эксперты Европейской экономической комиссии ООН в докладе, подготовленном к специальному заседанию этой организации. Оно бу-

дет посвящено перспективам и проблемам развития мировой экономики. Авторы исследования предупреждают, что в предстоящий период сохранятся низкие темпы развития экономики и вряд ли они смогут превысить уровень 50—60-годов.

**ПАРИЖ.** По призыву профсоюзных объединений ВКТ и ФДКТ заняли свое предприятие рабочие машиностроительного завода «Сосьете Альзасьен де конструкторский механик» во французском городе Мюлузе. Работающие на нем 4000 трудящихся требуют повышения заработной платы.

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

## ПРИЧАСТЕН КАЖДЫЙ

В октябре начнутся отчетно-выборные собрания и конференции в группах, цеховых и первичных комсомольских организациях. О том, как идет подготовка к этой важной и ответственной кампании, рассказал нашему корреспонденту заведующий организационным отделом Зенковского райкома комсомола А. АНАНЬЕВ.

В ходе нынешних отчетно-выборных собраний будет дан глубокий и всесторонний анализ практического участия каждой комсомольской организации, каждого комсомольца в выполнении решений XXVI съезда партии, задач идейно-политического, трудового и нравственно-воспитания.

Отчеты и выборы, замечания и предложения комсомольцев помогут улучшить идейно-воспитательную работу среди молодежи. Но для этого нужно реализовать высказывания участников собраний.

Будет подробно рассмотрено участие юношей и девушек в ленинском задании «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь».

Чтобы важная организационно-политическая кампания прошла успешно, готовимся к ней заранее. Проведена учеба с комсомольскими активистами в горкоме и райкоме ВЛКСМ, на предприятиях, на шахтах «Зенковская», «Красный уголеп», имени Дзержинского и «Центральная». Подготовка и проведение отчетов и выборов были посвящены занятию школ комсомольского актива. Уже несколько таких семинаров прошло, например, на шахте «Зен-

ковская». Участие в них приняли группкомсорги, секретари цеховых организаций. Наиболее опытные вожак второго и двенадцатого участков, проходчики В. Дегтярев и С. Горбунов рассказали о том, как готовятся в их комсомольских организациях к отчетам и выборам. Комитет комсомола этой шахты своевременно организовал сверку списочного состава членов ВЛКСМ. Сейчас в группах и на участках шахты проходят комсомольские собрания с повесткой о готовности к отчетам и выборам.

Нынешняя кампания должна активизировать участие комсомольцев и молодежи в социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки. Чтобы патриотическое движение «Одиннадцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых!» стало массовым, целенаправленным — на отчетно-выборных собраниях, конференциях будут обобщены и рекомендованы передовые методы труда наших лучших молодежных коллективов — В. Черномырдина, Ю. Дунаева и дру-

На собраниях и конференциях, подчеркивается в постановлении бюро ЦК ВЛКСМ о проведении отчетов и выборов, необходимо рассмотреть работу комитетов ВЛКСМ, комсомольских организаций по подготовке и воспитанию подрастающего поколения. Здесь, конечно, прежде всего будет проанализирована деятельность комсомольских педагогических отрядов. В нашем районе интересный опыт такой работы накоплен на шахте «Зенковская». В расписание занятий подшефной школы включен и специальный урок, который дают шефы — производственники. Здесь и занятия клуба «Молодой горняк», и встречи с передовиками шахтерами, и совместные диспуты, комсомольские собрания. Но таких примеров еще немного, поэтому на отчетно-выборных собраниях и конференциях будут намечены конкретные меры усиления деятельности отрядов.

Вопросы дальнейшего улучшения качественного состава комсомольских кадров и актива имеют сейчас также важное значение. В каждой комсомольской организации уже рассмотрен резерв на выдвижение, чтобы в выборные комсомольские органы были рекомендованы наиболее активные юноши и девушки, обладающие высокими политическими и моральными качествами.

В ходе отчетов и выборов будут подведены итоги, намечена программа деятельности комсомольских организаций. Надо добиться, чтобы к ее выполнению был лично причастен каждый комсомолец.

А. АНАНЬЕВ.



## ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Кадровые рабочие завода «Автоагрегат» хорошо знают «доктора» дизельных двигателей Владимира Ивановича Терехова. Ведь он работает на этом предприятии более двух десятков лет, уважаемый в коллективе человек, внимательный товарищам.

Для молодых рабочих Владимир Иванович и учитель, и наставник, и пример. Ведь только такому, как он, подвластны секреты болезни дизелей. Так что изпод его рук двигатели выходят исправными и служат еще долгое время. Да и к тому же В. И. Терехов — кавалер ордена «Знак Почета». А такая награда дается за труд кропотливый и безупречный. Нормы выработки он все время перевыполняет.

На снимке: В. И. Терехов.

Фото Р. Хаснутдинова.

## Адрес новостей

ЗАВОД «ЭЛЕКТРОМАШИНА»

### Дружеские контакты

Делегация специалистов родственных предприятий из болгарских городов Троян и Сливен побывала в гостях у машиностроителей.

Она познакомилась с производством, заинтересовалась рядом конструкторских и технологических

для штамповочного производства.

Его эксплуатация позволит резко повысить производительность труда и качество изделий. Пресс установлен на участке автоматической штамповки, организованном около года назад. Тем не менее он уже оснащен большим количеством импортного оборудования. Отечественный «Вакинец» является достойным соперником зарубежных «коллег».

### Потомкам на память

Завершается оборудование заводского му-

развития крупнейшего в городе предприятия. Поэтому центральное место в экспозиции музея займут рассказы о трудовых династиях Дюлиных, Желтухиных, Наумовых и других, отдавших родному заводу многие десятилетия жизни.

### Приходите к нам, артисты!

Между представителями администрации городского драмтеатра и партийным комитетом завода заключено соглашение о совместной работе в организации культурного отдыха машиностроителей.

# ВСЁ ТЕЧЁТ — НИЧТО НЕ МЕНЯЕТСЯ

— Долгое время был затоплен подвал нашего дома, — пишут нам жильцы дома № 3 по улице Социалистической. — Многолетние хождения по различным инстанциям не увенчались успехом.

Прежний капитальный ремонт доставил жильцам одни неприятности. При ходьбе половицы вырывались из-под ног, так что пришлось подложить кирпичи для устойчивости. Потом потекли занлоавшиеся багарей, канализационные трубы. Грибок безжалостно точит стены, пол.

— Дому нет еще и тридцати, — сокрушаются жильцы, — а выглядит он дряхлой развалиной. А ведь всего-то лет пять тому назад это был красивый: просторные комфортабельные квартиры, широкие лестничные площадки.

Мы вошли в квартиру № 9. Тяжелый спертый воздух пахнул в лицо. У сырой позеленевшей стены включенный в электросеть обогреватель. Рядом детская кроватка.

— Подсушиваем, но мало что помогает — говорит хозяйка И. В. Бубнова.

— Живем, как в погребе, — усмехнулся Геннадий Сергеевич. — Плесень пробралась даже в шифоньер. Однажды пальто свое не узнал. Вся спина взялась белым налетом.

Начальник жёна № 5 Л. В. Супермина во всем обвиняет жильцов. Они-де засоряют канализацию, заливают подвал. Однако, как выяснилось, в подвале

валяются бутылки, стаканы, ютятся туняяды. Шутки ради открывают они санузел, выпуская все содержимое на пол. Приспособление для осушения, которое жильцы соорудили от сырости, за всегдатаи подвала разломали.

— Раньше, — вспоминают старожилы, — когда в жёке был настоящий хозяин, такого безобразия не было. Вход в подвал был загорожен железной решеткой. Система отопления и канализации считалась неприкосновенной. Ею занимались только специалисты.

Выгодную для себя фразу затвердили работники жёка, — нет, мол, рабочей силы. Однако, когда Г. С. Бубнов, слесарь по профессии, предложил свои услуги, согласился произвести ремонт канализации своими силами, в жёке не нашлось труб.

Обидно, что богатый жилой фонд попадает в руки таким беззаботным хозяевам: не мое — и душа не болит. И вот результат каменный дом, который при хорошей технической эксплуатации и своевременном ремонте мог бы прослужить полтора века, за каких-то тридцать лет выходит из строя.

Работники жёка не только не производят регулярный профилактический осмотр домов, но даже не реагируют на неоднократные тревожные сигналы жильцов. Интересно, тревожит ли их совесть при этом?

Н. ЗАСАДНАЯ.

## СЛУЖИТЬ ДЕТАЛЯМ ДОЛГО

**ЯРОСЛАВЛЬ.** Цех реставрации деталей для тракторов ДТ-75 вступил в строй в Ростовском объединении «Сельхозтехника». Предприятие, основанное на индустриальной технологии ремонта, обеспечивает потребности хозяйств в ряде запасных частей, позволит ежегодно экономить десятки тонн металла. За пятилетку ремонтные предприятия областного объединения «Сельхозтехника» наметили за счет реставрации изношенных деталей сберечь для народного хозяйства 15 тысяч тонн металла.

(ТАСС).

производством, заинтересовалась рядом конструкторских и технологических разработок научно-исследовательского института «Электромашинны». Было высказано намерение перенять опыт работы прокопьевских коллег.

Разговор шел также о более близких контактах между коллективами предприятий, о том, что по примеру породненных городов могут возникнуть и дружеские отношения породненных заводов.

## Автоматику — на производство

Получен и осваивается новый автоматический пресс «Вахнец»

Заканчивается оборудование заводского музея, который намечено открыть к 40-летию «Электромашинны» — 23 октября.

На очередном совещании комиссии, на которую возложена вся организационная работа, утверждены образцы продукции, предложенной в качестве музейных экспонатов. Рассмотрены представленные художниками эскизы оформления планшетов, где разместится разнообразный информационный материал — летопись коллектива в цифрах и фактах.

Историю делают люди. В их судьбах отражены все этапы становления и

работе в организации культурного отдыха машиностроителей.

Планом предусматривается проведение семинаров общественных распространителей билетов совместно с работниками театра, посещение активистами премьер спектаклей, улучшение рекламы. Чтобы установить более тесные контакты с творческим коллективом, заводчане пригласили артистов чаще бывать в их цехах.

Тесные контакты работников завода и драматического театра будут способствовать эстетическому воспитанию трудящихся, приобщению их к культуре.

Л. ПЕТРОВА.

# ЭСТРАДА — ЭТО СЕРЬЕЗНО

Кто бывал на его концертах, тот помнит, конечно, переполненный зал, задыхающихся от смеха зрителей и свое детское чувство досады, что всему приходит конец.

«Выхожу один я» — так называется моноконцерт Владимира Винокура, тема которого — пародии на жанры. В образе самодовольного и глупого конференсье пародист ведет своеобразный «концерт в концерте». Перед зрителями забавной чередой проходит оперный певец, фокусник, певец оперетты, исполнительница «международных» частушек, поэт, поющий пожарный из самодеятельности — всех их и не перечислишь. Этот спектакль — остроумный бой халтуре, штампам, которые, к сожалению, встречаются еще на нашей сцене.

— Я — профессиональный певец, — рассказывает Владимир. — Окончил отделение актеров музыкального театра ГИТИСа и даже играл два года в Московском театре оперетты. Однажды, во

время гастролей театра на Дальнем Востоке, мою имитацию голоса Георга Отса услышал концертмейстер Большого театра М. Банк и сразу дал совет: «Займись пародией». Я об этом разговоре тут же забыл, но о нем не забыл мой собеседник. В Москве он связался с руководителем ансамбля «Самоцветы», который и пригласил меня к себе. Здесь я сделал свою первую пародию на Магомаева, Сличенко, Папанова и Хазанова.

— Пользуетесь ли вы своим даром имитации не только на сцене, но и в жизни?

— Однажды во время службы в армии я решил подшутить над старшиной и «приказал» ему по телефону голосом капитана прислать машину. Машина пришла, ну а я попал на гауптвахту.

«Солгавший раз, кто тебе поверит?» — моя соседка убеждена, что кошка, которая каждое утро мяукает у нее под дверью, — это я, вернее, моя па-

родия на кошку, — смеется Винокур.

— Как относитесь к вашей профессии родителя?

— Диалектически. Вначале отец, известный в Курске строитель, хотел, чтобы я, как и мой старший брат, продолжил его дело. Я окончил строительный техникум, работал плотником, маляром, бетонщиком, каменщиком. Влияние матери, она у меня преподаватель литературы, тоже сказалось — меня все больше и больше тянуло к искусству. Спротивление отца удалось преодолеть удивительно просто. Однажды, зная, что он дома, я затеял в соседней комнате разговор прораба и мастера, людей, отцу хорошо знакомых. И сейчас без улыбки не могу вспомнить лицо отца, когда он заглянул ко мне в комнату.

— Вы много гастролеровали за рубежом. Скажите, пожалуйста, какой пародист произвел на вас наибольшее впечатление?

— В Гаване я видел в «Тропикано» великолепно-

го кубинского пародиста Центурриона, который работает в жанре буф-симфонаты, то есть под фонограмму. Я видел в его исполнении пародии на популярных западных певцов Тома Джонса, Сальваторе Адамо, Эллу Фиджеральд. Внешне жанр буф-симфонаты очень эффективен и тант в себе массу возможностей, но я в нем не могу работать — ведь я поющий пародист.

— Над чем вы работаете сейчас?

— Сейчас делаю две женские пародии — на певиц Нани Брегвадзе и Аллу Пугачеву. Можете представить, как это трудно. Грима и париков я не признаю.

— Что вы считаете главной проблемой современной эстрады?

— К сожалению, по сей день в эстраде много случайных людей. Это только считается, что эстрада — легкий жанр. На самом деле эстрада — это очень серьезно и очень ответственно. Ведь эстрада так популярна!

Т. ДМИТРУК.

(«Московские новости» — АПН).



Лидирует в социалистическом соревновании в ЦЭММ № 3 объединения «Прокопьевскуголь» электрочасть коммунистического труда. Здесь каждый борется за то, чтобы ежемесячно перевыполнять задание на 10—20 процентов.

На снимке: бригадир электрообмотчик Г. Д. Гришина (в центре) со своими товарищами по работе С. А. Соловьевой, В. П. Калининной, В. Ф. Николаевым, А. Г. Владимировым.

Фото Р. Хаснутдинова.

#### БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## КУДА ИДЁТ «СОЛИДАРНОСТЬ»?

Последние сообщения из Польши свидетельствуют о том, что антисоциалистические контрреволюционные силы в этой стране, пользуясь свободой действий и полной безнаказанностью, предпринимают все новые и новые атаки на существующий конституционный строй. В злобной ненависти к социализму они ведут дело к захвату власти, реставрации капиталистических порядков.

С 5 по 10 сентября, в Гданьске проходил первый этап съезда «Солидарности», который практически превратился в открытое антисоциалистическое собрание. Руководство

партийной организации цементного завода В. Марушевский заявил: власть является слабой, если она постоянно отступает. Линия соглашения сейчас стала линией уступок.

Накаля напряженность в Быдгощском, Ольштынском, Жешувском и ряде других воеводств, лидеры «Солидарности» по существу продолжают свободно и с еще большей агрессивностью вести открытую подстрекательскую и подрывную деятельность, осуществляют акты политического шантажа. При этом они стараются сплотить на платформе Гданьского съезда все существующие в стране антисоциалистические группировки. В от-



### ПОНЕДЕЛЬНИК,

28 сентября

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Мультфильмы. 9.35 Программа короткометражных художественных фильмов для детей. 10.15 «Очевидное — невероятное». 11.25 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Программа документальных телефильмов. 15.35 Играет камерный оркестр. 15.50 «Образ коммуниста в советском изобразительном искусстве». 16.20 «Объектив». 16.50 Чемпионат Европы по волейболу. Финал. 17.15 «Наш сад». 17.45 Концерт детских художественных коллективов. 18.00 «Жизнь науки» Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». Трудный уголь Кузбасса. В передаче принимает участие член ЦК КПСС, первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Л. А. Горшков. 19.30 Ария из оперы в исполнении народной артистки СССР Г. Ковалевой. 20.05 «Полет начинается с земли». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Полет начинается с земли». 2-я серия. 22.30 «Сегодня в мире».

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Передачи ЦТ. 12.00 Научно-популярный фильм. 12.10 «Жизнь науки». 12.40 А. М. Горький. «На дне». 10-й класс. 13.10 «Знаешь ли ты закон?». О происхождении права и законодательства. 13.40 П. Няня. По страницам произведений. Экран — учителю. 14.25 История. 7-й класс. «Киевская Русь». 14.55 Общая биология. 10-й класс. «Энергетический обмен в клетке». 15.25 Ботаника. 6-й класс. «Растения садов и огородов». 15.45 Документальный телефильм. 16.00 Экран —

Передачи ЦТ. 13.10 «Марк Твен. Страницы жизни и творчества». Экран — учителю. 13.55 Зоология. 7-й класс. 14.20 История. 8-й класс. «Якобинская диктатура». 14.45 Драматургия А. М. Горького. «Варвары». «Дачники». 15.45 Документальный телефильм. 16.00 Французский язык. 2-й год обучения. 16.30 «Древнейшие памятники искусства». Кемерово. 18.30 Литературный концерт. 19.05 «Из первых рук». Тепло ли в вашем доме? Передачи ЦТ. 20.05 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.20 «Из первых рук». Продолжение передачи. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Рубан Хайяма». Фильм-балет.

### СРЕДА, 30 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА  
Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.00 «Творчество юных». 9.35 «Живет такой парень». Художественный фильм. 11.10 Документальный телефильм. 11.40 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Документальный телефильм. 15.35 «Шахматная школа». Класс начинающих. 16.05 «Русская речь». 16.35 Кинопрограмма. 17.00 «Отзовись, горнисты!». 17.30 Концерт. 18.00 «Подвиг». Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Первое октября — переход на зимнее время». 19.15 Концерт камерного оркестра «Виртуозы Москвы». 20.10 «Нюрнберг: воспоминание о будущем». 21.00 «Время». 21.35 «Документальный экран». 22.35 «Сегодня в мире». 22.50 «Поет Дин Рид».

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Передачи ЦТ. 12.40 Общая биология. 9-й класс. «Жизнь и взгляды Ч. Дарвина». 13.10 А. И. Куприн. Страницы жизни и творчества. 13.55 Ботаника. «Многообразие дикорастущих и культурных растений». 14.15 «Твоя ленинская библиотека». 14.45 «Учителю — урок музыки». 7-й класс. Переда-

рия). 1-й тайм. 19.45 «1 октября — переход на зимнее время». 20.00 Кубок УЕФА по футболу. ЦСКА — «Штурм» (Австрия). 2-й тайм. 21.00 «Время». 21.35 Спортивная программа. 23.05 «Сегодня в мире». Кемерово. 23.25 «Главная забота дня». Итоги сельскохозяйственных работ.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Передачи ЦТ. 12.00 Научно-популярный фильм. 12.10 «Наш сад». 12.40 И. С. Тургенев. «Отцы и дети». 9-й класс. 13.10 Экран — учителю. Основы Советского государства и права. 8-й класс. «Политическая система советского общества». 13.40 Поэзия Я. Смелякова. 14.10 Программа короткометражных художественных фильмов. 15.00 «Драматургия и театр». Передача 1-я. 15.45 «Жизнь в поиске». Документальный фильм. Кемерово. 18.00 «Шумеры». Документальный фильм. 18.20 Для школьников. «Мастерок». 18.50 Киножурнал. 19.00 Беседы о гражданской обороне. 19.20 Играет заслуженный артист РСФСР М. Фихтен Гольц (скрипка). Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Октябрьский экран». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Актриса». Художественный фильм. 22.50 «О балете».

### ПЯТНИЦА, 2 октября

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.00 «Веселые старты». 9.45 «Актриса». Художественный фильм. 11.00 Концерт. 11.55 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Документальный телефильм. 15.25 А. С. Грибоедов. «Горе от ума». 16.10 «Дела московского комсомола». 16.40 «Лети, наша песня!». 17.35 К 85-летию со дня рождения Жака Дюкло. «Коммунар XX века». Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Знаменосцы трудовой славы». 19.30 Впервые на

телевизионных программ народного творчества. 10.30 «Рассказы о художниках». Е. Честухов. 10.55 «Круг чтения». 11.40 Произведения Ф. Шопена исполняет лауреат международных конкурсов Т. Шебанова. 12.20 «Движение без опасности». 12.50 40-й тираж «Спортлото». 13.00 «Мирно Турсунзаде». К 70-летию со дня рождения. 13.45 «Сегодня в мире». 14.00 К 80-летию государственного страхования. 14.15 «Песня далекая и близкая». 15.00 Фильм — детям. «Тамбу-ламбу». 15.30 «В мире животных». 16.30 Эстрадная программа. 17.10 «Для вас, труженики села!». Концерт. 18.45 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 19.15 «Царь Федор Иоаннович». Премьера фильма-спектакля. 21.00 «Время». 21.35 Продолжение фильма-спектакля.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
Передачи ЦТ. 14.20 «Здоровье». 15.05 «Утренняя почта». 15.35 «Клуб кинопутешествий». 16.35 Д. Мамин-Сибиряк. «Горное гнездо». Фильм-спектакль. 19.10 Документальный телефильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Музыкальный кюск». 20.45 Документальный телефильм. 21.00 «Время». 21.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Химик» (Воскресенск). 2 и 3-й периоды.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Передачи ЦТ. 14.20 «Здоровье». 15.05 «Утренняя почта». 15.35 «Клуб кинопутешествий». 16.35 Д. Мамин-Сибиряк. «Горное гнездо». Фильм-спектакль. 19.10 Документальный телефильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Музыкальный кюск». 20.45 Документальный телефильм. 21.00 «Время». 21.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Химик» (Воскресенск). 2 и 3-й периоды.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ,

4 октября

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись». 9.05 Играет Ш. Амиров (балалайка). 9.30 «Будильник». 10.00 «Служу Советскому Союзу!». 11.00 «Утренняя почта». 11.30 «Здоровье». 12.15 «Музыкальный кюск». 12.45 Р. Отколенко. «Здравствуйте, наши папы!». Телеспектакль. 14.05 Мультфильм. 14.15 «Сельский час». 15.15 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 15.30 «Восход». Премьера телефильма. 16.05 «Клуб кинопутешествий».

тически превратился в открытое антисоциалистическое собрание. Руководство этой организацией, активизировав свой курс на нагнетание напряженности, стремится распространить психоз из Гданьского зала «Олимпия» на всю страну. Не исключено, что в этой чрезвычайно сложной обстановке, накануне второго этапа съезда, который, как объявлено, начнется в конце сентября, контрреволюционные силы в руководстве «Солидарности» пойдут на дальнейшее обострение конфронтации.

В этих целях они пытаются использовать принятые съездом в Гданьске «документы» для новых нападков на ПОРП и органы социалистического экономического строя, для подрыва экономических устоев государства. Пример тому — решение Гданьского собрания о так называемом «рабочем самоуправлении», которое представляет собой не что иное, как попытку захватить рычаги экономической жизни, и в конечном счете нацелено на реставрацию буржуазных порядков в стране. Лидеры «Солидарности» предъявили ультимативное требование сейму — высшему органу государственной власти — одобрить их решение о «рабочем самоуправлении».

Правые деятели «Солидарности» готовят почву для проведения новых истощающих страну забастовок, саботажа. Рабочий домохозяйственный комбинат К. Павелчин, выступая на пленуме воеводского комитета ПОРП в Серадз, резко осудил антисоциалистические группировки, стремящиеся подорвать существующий в Польше строй. Он потребовал от партийного руководства принять самые решительные меры, чтобы остановить углубление хаоса в экономической и политической жизни страны. Другой участник этого пленума — секретарь

платформы Гданьского съезда все существующие в стране антисоциалистические группировки. В открытую антиправительственную деятельность включаются и руководители «Солидарности», объединяющей крестьян-единоличников. Экстремистские элементы из этой организации предпринимают попытки самовольного захвата земель сельскохозлиственных кооперативов и госхозов. Дело доходит до того, что рабочие госхозов вынуждены прибегать к самообороне от кулаков.

Одновременно контрреволюционные силы развернули разнузданную кампанию лжи и клеветы против Советского Союза, его внутренней и внешней политики.

В этой напряженной обстановке Политбюро ЦК ПОРП опубликовало заявление, в котором призвало всех членов ПОРП, Объединенной крестьянской и Демократической партий, все общественные организации выступить против политического авантюризма, разжигания борьбы за власть и попыток уничтожить социалистическое государство. Правительство республики разделяет ту оценку обстановки в стране, которая дана в заявлении Политбюро ЦК ПОРП. Совет Министров ПНР обсудил меры по защите социализма и интересов народа от посягательств контрреволюционных сил.

Как сообщает польская печать, в Центральный Комитет ПОРП поступают в эти дни многочисленные резолюции партийных, профсоюзных и общественных организаций, в которых выражается поддержка заявления Политбюро ЦК ПОРП. Между тем экстремистские силы «Солидарности» упорно следуют курсу на конфронтацию с государственными властями.

**И. МАСЛЕННИКОВ.**  
(ТАСС).

15.05 Ботаника. 6-й класс. «Растения садов и огородов». 15.45 Документальный телефильм. 16.00 Экран — врачу. «Актуальные вопросы фармакологии». Кемерово. 18.00 Выступает вокально-хореографический ансамбль «Юность Кузбасса». 18.50 Киножурнал. 19.00 Научно-популярные фильмы. 19.30 «Родник и песня». Фильм-концерт. **Передачи ЦТ.** 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Приятного аппетита». О работе столовой комбината шелковых тканей г. Кемерово. 20.45 Документальный фильм. **Передачи ЦТ.** 21.00 «Время». 21.35 «Живет такой парень». Художественный фильм.

#### **ВТОРНИК, 29 сентября** **ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

**Передачи ЦТ.** 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Полет начинается с земли». 1 и 2-я серии. 10.55 «Клуб кинопутешественников». 11.55 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Энергетика: сегодня и завтра». Документальный телефильм. 15.25 Музыкальная программа для юношества. 17.20 «Ступени предательства». Документальный телефильм о политике президента АРЕ А. Садата. Кемерово. 18.30 «День за днем». **Передачи ЦТ.** 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Хемик» — ЦСКА. 21.00 «Время». 21.35 «Поэзия». Павел Антокольский. 22.45 «Сегодня в мире».

#### **ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

**КИНО**

**КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.** Сегодня и завтра. Большой зал. Вечная сказка любви (10, 12-40, 15, 18, 20-30). Зал «Глобус». Серебряные трубы (9, 11, 13, 15). Гонка с преследованием (17, 19, 21). Зал «Кругозор». Бей, барабан! (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Золотой теле- нок (17-15, 20-15).

культурных растений». 14.15 «Твоя ленинская библиотека». 14.45 «Учителю — урок музыки». 7-й класс. **Передачи ЦТ.** 1-я. 15.40 Научно-популярный фильм. 16.00 Немецкий язык. 16.30 Искусство Древнего Востока. 18.00 Научно-популярный фильм. 19.00 Для старшеклассников. «После шестого урока». 19.45 «Роль семьи в предупреждении пьянства». «Плоды содружества». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 Концерт мастеров искусств Ленинграда. **Передачи ЦТ.** 21.00 «Время». 21.35 «Тихая Одесса». Художественный фильм. 23.00 Программа документальных фильмов.

#### **ЧЕТВЕРГ, 1 октября** **ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

**Передачи ЦТ.** 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.00 «Отзовитесь, гористы!». 9.30 «Тихая Одесса». Художественный фильм. 10.55 Концерт детского хора японского радио и телевидения. 11.40 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Фильмы-призеры X Международного фестиваля телевизионных документальных фильмов. 15.45 Фильм-концерт. 16.15 Кинопрограмма. 16.30 «Умелые руки». 17.00 «Земля и небо Владимира Шаталова». 17.35 Ленинский университет миллионеров. 18.15 «Веселые нотки». Кемерово. 18.30 «День за днем». **Передачи ЦТ.** 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 Кубок УЕФА по футболу. ЦСКА — «Штурм» (Авст-

28 сентября. Большой зал. Фантазия на тему любви (10, 12, 14-10, 16, 18, 20, 21-30). Зал «Глобус». Неуловимые мстители (9, 11, 13, 15). Прокаженная (17, 19, 21). Зал «Кругозор». Квака-задавака (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Золотой пояс (17-30, 19-30, 21). **КИНОТЕАТР «ТЕМП».** Сегодня и завтра. Трудная роль (11-30, 16, 18-30, 21). Черная курица, или Подземные жители (10, 14).

20.00 «День за днем». **Передачи ЦТ.** 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Знаменосцы трудовой славы». 19.30 Впервые на экране ЦТ. «Дача». 21.00 «Время». 21.35 «Кинопрограмма». 23.05 «Сегодня в мире».

#### **ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

**Передачи ЦТ.** 12.00 «Заповедник на Мокше». 12.10 «Против формализма в труде учителя». 12.35 География. 5-й класс. «План местности». 13.05 «Место работы — космос». 14.05 «Против формализма в труде учителя». (Повторение). 14.30 Научно-популярный фильм. Экран — учителю. 14.50 «Сказки А. С. Пушкина». 4-й класс. 15.15 История. 5-й класс. «В Древнем Египте». 15.45 Документальный телефильм. Кемерово. 18.00 «Участковый инспектор». Документальный фильм. 18.10 Фильм-концерт. 18.45 Спортивная неделя. **Передачи ЦТ.** 19.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Кристалл». В перерыве (19.35) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 «Время». 21.35 «Ну как же так, доктор?». Художественный фильм (ГДР). 23.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов».

#### **СУББОТА, 3 октября**

##### **ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

**Передачи ЦТ.** 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Ребятам о зверятах». 9.35 «Для вас, родители!». 10.05 «Радуга». IV Международный фестиваль

**КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».** Сегодня и завтра. Неуловимые мстители (10, 14-10). Приключения Али-бабы и сорока разбойников (11-30, 16, 18-30, 21).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Сегодня и завтра. Ивашка из Дворца пионеров (10, 14-20). Третьи о любви (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30).

**КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК».** Сегодня и завтра. Два долгих гудка в тумане (12, 16, 18,

«Сельский час». 15.30 «Советский Союз глазами эрубиженных гостей». 15.30 «Восход». Премьера телефильма. 16.05 «Клуб кинопутешественников». 17.05 Музыкальная программа к Дню учителя. 17.45 «Международная панорама». 18.45 Выступление оркестра народных инструментов «Русские узоры». 19.15 «От всей души!». Встреча с рыбаками г. Мурманска. 21.00 «Время». 21.35 «Футбольное обозрение». 22.05 Фильм-концерт. 22.30 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Трактор». 3-й период. 23.15 Новости.

#### **ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

Кемерово. 12.30 «Уроки доверия». Научно-популярный фильм. 12.50 «Спасибо, что конца урокам нет...». **Передачи ЦТ.** 14.10 Киножурнал. **Передачи ЦТ.** 14.20 «Москвичка». Телевизионный клуб. 15.50 «Радуга». IV Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. 16.20 «Очевидное — невероятное». 17.25 «Ни дня без песни». Концерт народной артистки РСФСР Э. Пьехи. 18.00 «Телестадий». 18.30 «Первые радости». Художественный телефильм. 5-я серия. 19.35 «Рассказы о художниках». Фриц Кремер (ГДР). 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Спутник кинозрителя». 21.00 «Время». 21.35 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Трактор». 2-й период. 22.20 «Горская новелла». Художественный телефильм.

20). Что с тобой происходит? (14-10).

**КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.** Сегодня и завтра. Жандарм и кинолетчики (14, 16, 18, 20).

**КИНОТЕАТР ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ.** Сегодня и завтра. 6000 километров страха (15, 17-20, 19, 21).

**КИНОТЕАТР «ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ».** Сегодня и завтра. Тридцать три несчастья — две серии (14, 17, 20).

Узнав, что в третьем микрорайоне Тыргана парни-студенты прокладывают новую трамвайную ветку, Илларион Калинович не удержался, пошел туда. Помочь бы им, да фронтные раны болят и возраст не тот.

Потеплело сердце ветерана от встречи, от разговора с бойцами стройотряда. Они — будущие горные специалисты, во время летних каникул устраивают шахтерский город. Смотрел Илларион Калинович Шемякин на этих молодых, задорных ребят и вспоминал, как они, комсомольцы двадцатых — тридцатых годов прокладывали первую трамвайную ветку, строили стадион, благоустраивали улицу Комсомольскую. И будто недавно Семен Черных, погибший потом на фронте, как и этот веснушчатый молоденький комиссар в стройотрядовской куртке, успевал помогать одним и другим, подбадривал шуткой, песней. Тогда парни и девочки тоже хотели сделать наш город благоустроенным, зеленым, красивым. И работали так же дерзко, что есть силы.

После знаменитого рекорда Ивана Акимовича Борисова комсомольцы бывшей шахты 3/3-бис

(ныне «Центральная») решили поддержать почин стахановца. Молодой горняк Илларион Шемякин прошел за смену 42 метра выработки и выполнил норму на 640 процентов. А потом были еще рекорды комсомольцев с других шахт.

с юношами, готовившимися к вступлению в ряды Ленинского комсомола, один шуленький парнишка откровенно признался Иллариону Калиновичу: считают меня ребята из класса слабым из-за малого роста, а я и не знаю, как доказать им, что это

доброму другу, умному советчику, или знакомые и незнакомые люди, молодые и пожилые. Вернее, он сам всегда бывал среди них: на наряде, в забое.

И сейчас Илларион Калинович часто ходит на родную шахту. Помогает в организации работы совета ветеранов. С ним советуются, как подготовиться и провести очередное занятие в системе политучебы. Да и читатели городской газеты также хорошо знают ветерана. В течение нескольких лет он член общественной приемной редакции. И здесь выполняет свой долг перед людьми честно и добросовестно. Несмотря на свой преклонный возраст, бывает он то в одном, то в другом конце города, кому-то помогает организовать ремонт квартиры, а кому-то наладить семейные взаимоотношения.

...Дети, внуки, да и многие люди, которые знают Иллариона Калиновича, удивляются: сколько задора у этого человека. То он содействует организации музея трудовой славы на шахте, то отправляется на завод по заданию городского совета ветеранов выяснить, как здесь работают с молодежью. До всего есть ему дело.

**И. МАКАШОВА.**

## ● МЫ — СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ

# ДУША ВЕТЕРАНА

И когда пришла на родную землю суровая Великая Отечественная война, Илларион Шемякин и его товарищи — молодые горняки Иван Кистанов, Степан Левшанов, Никита Никишев в числе первых ушли на фронт. Многие так и не вернулись. Илларион прошел всю войну. Был парторгом роты. Свято хранит он память о своих товарищах. Где бы ни был: на пионерском сборе или на встрече с будущими воинами Советской Армии, рассказывает о них. В сегодняшней молодежи узнает своих сверстников, их дела и поступки.

Как-то во время беседы

не так. Рассказал ему тогда Илларион Калинович о командире орудия своего артиллерийского взвода. Робкий был на вид, нерешительный. Бойцы посмеивались над ним, считали трусоватым. А однажды, когда шел жестокий бой с врагом на венгерской земле, тот самый командир орудия сумел отстоять свою позицию, пока фашистские танки не дрогнули и не отступили...

Что-то перевернулось в сердце мальчишки — поверил в него ветеран.

Много лет И. К. Шемякин возглавлял партийную организацию шахты имени Ворошилова. И здесь к нему, как к отзывчивому



● ЮМОРЕСКА

## ТЕЛЕМАСТЕР

— Ты что крутишься? — спрашиваю своего десятилетнего сына, который мнется возле меня и не решается заговорить. Но я-то вижу, что он чем-то озабочен.

— Знаешь, папа, — нерешительно начинает Вовка, — у Шквориных телевизор не работает.

— Кто такие Шкворины и причем здесь я?

— Да это Петькины предки. Я сказал, что ты умеешь ремонтировать...

Этого белобрысого Петьку я знаю. Он почти каждый день приходит к сынишке.

— Вот спасибо — удружил! Ты разве не знаешь, что я телевизор от стиральной машины еле отличаю?

— А ты только посмотри Тебя ждут, уже и отвертку приготовили. Свой телевизор ты же ремонтировал!

Верно. «Сигнал», который отработал положенное время, еще держался благодаря моим усилиям. Мастера вызывать не было смысла, потому что мы решили приобрести новый. Но пока «Сигнал» еще служил нам и являлся объектом моего изучения. Цельными часами я пытался проникнуть в секрет

В зале стоял огромный «Горизонт». Пряча робость, обошел вокруг. Произвел тщательный внешний осмотр и, убедившись, что предохранитель целы, дал мудрое указание:

— Надо проверить, исправна ли антенна — что-то не внушает доверия. Спробуйте ее у соседей.

Покопавшись немного, добавил честно:

— А если у них не будет показывать, везите сразу в мастерскую.

Расстались взаимно довольные. Прошло с полмесяца — вдруг прибегает Петька:

— Дядя Витя, папа вас зовет!

Петькин отец сокрушенно развел руками:

— Выручайте! В мастерской не берутся ремонтировать — эта марка снята с производства, и к ним не поступают запасные части.

Доверие к моим способностям настолько мне льстило, что отказаться был не в состоянии. Вынимал каждую лампу, тщательно осматривал. Потрогал каждый проводок. Все в порядке. Залез головой внутрь коробки, подсвечивая фонариком. Когда вылез на божий свет, соседи в ужасе протянули мне

## ГОВОРЯТ ДЕТИ

**РОМЕН (4 года)**, который побывал на утреннем сеансе в кинотеатре, хвастается: «Я уже знаю, что такое кинотеатр. Это такой большой телевизор на всю стенку!».

**РЕНАТКУ (5 лет)** спросили: «Кем ты будешь, когда вырастешь?». Девочка отвечает: «Я не знаю, мама мне еще не сказала»...

**ТОМЕК (2 с половиной года)** увлекается автомобилями. А папушка под-





Унылая пора, очей очарованье...

Фото А. Равилова.

## 27 СЕНТЯБРЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ТУРИЗМА ТУРИЗМ— ЛУЧШИЙ ОТДЫХ

Второй год у нас в стране отмечается День туризма. Путешествия и экскурсии стали одной из любимых форм организации досуга. К услугам любителей туризма в нашей области в пяти городах действуют бюро путешествий и экскурсий, открыты 3 турбазы, создан областной совет по туризму и экскурсиям.

В Прокопьевске бюро путешествий и экскурсий открылось в 1974 году. Год от года растет его популярность. Значительно увеличился объем услуг. Если в год открытия он составлял 389 тысяч рублей, то в прошлом году увеличился до 1 млн. 42 тысяч рублей. Число туристов, побывавших в путешествиях и на экскурсиях, увеличилось с 2,5 тысячи в 1975 году до 23 тысяч в 1980 году.

Расширение географии маршрутов — особая забота нашего бюро. Идя на-

встречу любителям путешествий, бюро предлагает в 1982 году маршруты на турпоездах по городам-героям и по городам Средней Азии. Туристы смогут посетить Москву, Ереван, Сочи, Лео, Геленджик, Каунас, Алма-Ату.

Мы стремимся расширить зону экскурсионного обслуживания. В бюро создано 23 темы экскурсий. Среди них производственные, городские, загородные. Знаком прокопчанам автобус с надписью «Экскурсионный». Его часто можно встретить на экскурсионных маршрутах. Популярна экскурсия «Город шахтерской славы», знакомящая с нашим замечательным шахтерским городом. Экскурсия «Прокопьевск — фронт без выстрела» знакомит с жизнью города в годы Великой Отечественной войны. С большой любовью пропагандируют экскурсоводы достижения родного края на экскурсии «Кузбасс индустриальный».

Приятно сознавать, что работники Прокопьевского бюро путешествий и экскурсий вносят посильный вклад в повышение культуры родного города.

**Р. ГОЛУБ,**  
методист Прокопьевского бюро путешествий и экскурсий.

## ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

### «Отведайте тигра, пожалуйста!»

Такую вызывную надпись можно увидеть при входе в ресторан «В джунглях» в пригороде Бангкока. И это не преувеличение. Владельца ресторана, бывшего армейского сержанта, мало смущает тот факт, что почти все животные, кушанья из которых предлагает меню, давно занесены в «Красную книгу». Одно из самых популярных блюд — королевская кобра. Есть здесь блюда из ящериц и змей, кабана и оленя, обезьяны и черепахи, крокодила и тигра.

Вообще, охота на диких животных в Таиланде запрещена законом. Но недостатка в их мясе у поваров нет. Его в больших количествах поставляют контрабандисты. Хозяин же ресторана говорит: «Я покупаю случайно найденных животных. Если вы поймаете змею на дороге, принесите. С удовольствием заплачу вам». И пока сторонники охраны природы протестуют, «В джун-

знаю, мама мне еще не сказала»...

ТОМЕК (2 с половиной года) увлекается автомашинами. А дедушка подарил ему деревянную лошадку. Мальчик внимательно осматрел ее и недовольно спрашивает: «А где же номерные знаки? Нет ни спереди, ни сзади».

«Польское обозрение».

глях» подсчитывает барыши от экзотических блюд.

### «Солнечная фасоль»

После многолетних экспериментов американские селекционеры вывели растение, объединяющее в себе главные достоинства фасоли и подсолнечника. Его опытные посевы дали блестящие результаты. В перспективе это может привести к созданию целого поколения высокоурожайных и богатых ценными питательными веществами культур.

Руководитель группы ученых Джон Кемп заявил журналистам, что задачей номер один для его сотрудников является создание гибридов растений, обладающих высокой калорийностью, устойчивых к заболеваниям, не требующих больших количеств химических удобрений, нередко загрязняющих окружающую среду. Он добавил, что в будущем предполагается вывести растение, содержащее все необходимые человеку аминокислоты.

(АПН).

вый. Но пока «Сигнал» еще служил нам и являлся объектом моего изучения. Целыми часами я пытался проникнуть в секрет замысловатой схемы, правда, безрезультатно. Зато научился снимать заднюю панель. Мне посчастливилось обнаружить, что гнезда одной лампы подгорели. Один конец нитки привязал к лампе, другой к гвоздику, вбитому в торец деревянного каркаса телевизора. И помогло! На неделю примерно. Затем гнезда подгорели вновь и изображение исчезло. Пришлось вбивать гвозди с другой стороны и отклонить лампу в противоположную сторону. Как бы то ни было, а в семье вырос мой авторитет как специалиста. Теперь без меня не могли обойтись!

Чтобы не упасть в глазах сына, пошел к Шквориним. Меня встречали, как и полагаются, с благоговением — как же, мастер явился.

в порядке. Залез головой внутрь коробки, подсвечивая фонариком. Когда вылез на божий свет, соседи в ужасе протянули мне настольное зеркало. Оттуда выглянуло перемазанное пылью и сажей лицо. И тут-то меня осенило:

— Давайте пылесос!

Я тщательно пропылесосил всю внутренность телевизора. И он засверкал, как новенький!

Дрожащими руками включил вилку стабилизатора в сеть и, почти не веря в чудо, стал ждать. Но оно свершилось! Сначала появился звук, а затем выглянуло и изображение. Нет, все-таки способности к радиоделу у меня имеются!

...Если у вас не работает телевизор и телеателье уже не берется за ремонт, то зовите меня... Я могу!

**В. ДАВЫДОВ.**

## Птицы Южного полюса



Пингвин, пожалуй, одна из самых «труднодоступных» для обозрения птиц, населяющих нашу Землю. Чтобы увидеть этих отличных пловцов и ныряльщиков, забавных и добрых существ, нужно отправиться либо в Антарктиду, либо в умеренный пояс Южного полушария. Ну, в крайнем случае сходить в зоопарк.

На снимке: императорский пингвин со своим трехнедельным птенцом. Фото Кейстон — ТАСС.

**Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ.**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Газета выходит ежедневно, но кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. газеты «Правда». Офсетная печать.

Тираж 59000  
Заказ 9313  
ОП16116